

## Párt és pártépítés

### Az Ernő-mező alapszervezetének oktatási munkája

A marxista-leninista elméletnek óriási jelentősége van, a párttagok kommunista nevelésében, aktivizálásában. Az elméletileg, politikailag képzett kommunista jobban harcol, jobban érzi felelősségét az egész párt ügyéért, szilárdabban áll a lábán, biztosabban dönt nehéz helyzetekben, ritkábban hibázik munkájában. Ezért a párt mindig nagy súlyt helyez arra, hogy tagjai rendszeresen tanulmányozzák, elsajátítsák a marxizmus-leninizmust, alkalmazzák tudják napi harcaikban.

Most különösen nagy fontossága van a kommunista elméleti felkészültségének, mert a Központi Vezetőség júniusi határozatának s a kormányprogram végrehajtásáért folyó harcot csak öntudatos, aktív, harcos párttag-sággal lehet megvívni.

Ezért harcol az Ernő-mező pártalapszervezet vezetősége is, hogy minden egyes kommunista elméletileg felvértezze magát, az elméletet összekösse a gyakorlattal.

**Az oktatási évad beindulása-  
kor az alapszervezet vezetősége, a népnevelők, beszélget-  
gettek a párttagokkal,**

az oktatásról, az elmélet elsajátításának fontosságáról. Elbeszélgető brigád alakult, még az oktatási évad beindulásakor, akik minden egyes hallgatóval elbeszélgettek, majd a pártbizottság javaslatára az aktív névszerint kapták meg, hogy kik azok az elvtársak, akik az oktatáson állandóan részt vesznek, kik azok az elvtársak, akikkel foglalkozni kell, ahhoz, hogy segítséget adjanak nekik.

Az Ernő-mezőn három politikai iskola van beindítva. Az iskolák vezetői pártiskolát végzett elvtársak, akik megfelelő politikai ismerettel rendelkeznek, akikre rá

lehet bízni a párttagság nevelését.

Az elsőéves politikai iskola a jó szervezés mellett is lemorzsolódott. Hibázott az alapszervezet vezetősége, amikor olyan elvtársakat osztott be egyéves politikai iskolára, akik azt már nem egyszer elvégezték, és most a másodikéves politikai iskolán kellett volna tanulniuk. Ezek az elvtársak az első éves iskolán nem jelentek meg rendszeresen, később aztán lemorzsolódtak, mert az az anyag amit ott hallottak, ismerős volt előttük, másrészt pedig átmentek másodikéves politikai iskolára.

A másodikéves politikai iskola vezetője, Blöderer János elvtárs kezdetben igen jól vezette a politikai iskolát, felkészült az előadásokra, igyekezett a hallgatóknak minél többet adni, a hallgatók meg is értékék az előadást, Blöderer elvtárs azonban személyi kérdésből kifolyólag elhanyagolta az oktatás vezetését, úgyhogy ma ez a szeminárium is igen gyenge. Sőt egy alkalommal a politikai iskola el is maradt.

Hibát követett el Tóth elvtárs, az alapszervezet titkára, amikor nem beszélt Blöderer elvtárral, amikor nem beszélt meg.

**nem magyarázta meg neki,  
hogy a viselkedése nem méltó egy kommunistaéhoz**

és ennek a szeminárium hallgatói látták a kárát, nem beszélte meg vele, hogy a párt részéről az oktatás vezetése megtisztelő feladat. Nem világosította fel arról, hogy a szeminárium vezetése megtisztelő feladat és éppen azért, mert ez a felvilágosító magyarázat elmaradt, kellett Blöderer elvtársat leváltani.

A Bolsevik Párt történetének a tanfolyamán igen jól megy az előadás.

**Bodrogi Sándor elvtárs igen jó propagandista,**

összetartja a hallgatókat, szeretik is a szemináriumot a beosztottak, szorgalmasan eljárnak az oktatásra. Bodrogi elvtárs előadása rendszeresen jó, tanulnak belőle a hallgatók.

Az Ernő-mező politikai iskoláján szorgalmas tanulói közé tartoznak Kelemen Sándor, Herándi Sándor, Hajas Kálmán párttagok, Marácz József, Zilahi Ferenc és Fekete Ferenc párttagok. Ezek az elvtársak állandóan hiánytalanul részt vesznek a politikai iskolán, ellentétben Bukta András és Czigler András elvtársakkal, akik hiányoznak, nem járnak az oktatásra, nem veszik észre, hogy elméleti tudás nélkül nem végezhetik jól a munkájukat.

Van egy aktív, amelynek az a feladata, hogy a lemaradókkal beszéljen, ez azonban nem végzi el a munkát, mert Antal elvtárs, agit-prop. titkár még egy alkalommal sem hívta össze az aktívát, nem számoltatta be az elvégzett munkáról. Ugyancsak nagyobb munkát kell kifeiteni az alapszervezet vezetőjének, Tóth elvtársnak, de az alapszervezet minden egyes vezetőjének, hogy megmagyarázzák az elmélet fontosságát, a dolgozóknak, megmagyarázzák azt, hogy a kongresszus anyagának megértéséhez mennyire fontos az elméleti tudás, mennyire fontos a napi munka elvégzéséhez.

Az általános kép az Ernő-mezőn azt mutatja, hogy van fejlődés az oktatásban, azonban ezt a fejlődést még fokozni kell, még jobb nevelő munkát kell kifejtetni a lemorzsolódások megakadályozására, a párttagság aktivizálására.

Horváth Istvánné

### Az Ősi uti akna külszínével többet kell törődni

Az Ősi-akna külszíne messziről is, közelről is szomorú képet mutat. Sár, rendellenesség mindennél, olyan a területe, mint amelynek nincs gazdája, és ha ezt a kérdést alaposabban megnézzük, ez úgy is van, mert az Ősi-akna külszínével nem foglalkozik senki.

**Van az Ősi uti aknánál egy derítő a szennyvíz elvezetésére, semmi mást nem kellett volna csinálni, mint naponta egyszer, kétszer a szennyvizet megnezni, mert ezt elmulasztották, ma az összes WC-k vízvezetékek befagytak, a szállókban a víz ellepi a mosdót, mert a befagyott csöveken nem tud elfolyni.**

Egy pár szót a szállásról is érdemes szólni. Van építve egy kultúrterem, amelyet majd most meszelnek be, mert kint járásunk alkalmával felhívtuk az illetékesek figyelmét erre. A kultúrteremben van egy asztalitenisz berendezés és semmi más. S a kályha, se szekrények, se könyvtár, egyáltalán semmi olyan, ami a kultúrtermet barátságossá tenné, a falai is csupaszok. Jó lenne, ha a Munkásellátási Osztály erre a területre is kiterjesztené a tevékenységét, mert az Ősi-uti szálló lakóinak igazán nincs más szórakozásuk, mint az a kultúrteremnek nem nevezhető terem, hiszen az Ősi-útról 40-50 dolgozó nem tud esténként begyalogolni 3 kilométerre moziba, s ezért kellene ezt a kultúrtermet valóban kultúrteremmé tenni, ellátni könyvekkel és egy szekrényt beállítani játékok részére.

**A játékokkal kapcsolatban a többi szállóban is fennáll ez a hiány, a játékok kiadását nem köthetik össze nevelő munkával, s ezért ezek egyrésze eltört, tönkremegy, nem hívja fel a dolgozók figyelmét senki a közös tulajdon megbecsülésére.**

Az Ősi-úton van egy étkezdé, az egyik asztalon van terítő, a másikon nincs. Pedig mind a két asztalra jut bőven étkező, a konyhára beosztott dolgozó szerint a másik asztalterítőt a gondnoknál elvitte.

Valójában ezekért a dolgozókat a Munkásellátási Osztály a felelős, de véleményünk szerint nem ártana, ha Krauth elvtárs időnként meglátogatná a szállót, konyhát, hiszen olyan szerencsés helyzetben van, hogy a munkahelyén vannak ezek a létesítmények és ő maga követelné meg az illetékesektől a hibák kijavítását. Ezzel kettős célt érnek el, az első az, hogy Krauth elvtárs erélyes közbelépésére a hiányságok rövidebb idő alatt jönnének rendbe a másik és az a fontosabb cél, a dolgozók főleg az ott lakó dolgozók látnák, hogy az

üzem vezetője törődik vele, törődik azzal, hogy milyen körülmények között lakik, étkezik s ez által ő maga jobban ragaszkodna üzeméhez, üzemvezetőjéhez.

**Kis dolgok,** de nagy jelentőségűek, azt javasoljuk a Munkásellátási Osztály felé, hogy ne tekintse a távolságot legyőzhetetlennek, éppen úgy látogassa és segítse az Ősi-mező külszínét, mint a bentiekét. Krauth elvtárs felé pedig az a javaslatunk, hogy az Ősi-mezőt ne csak munkahelyének, hanem második otthonának is érezze, tartson sokkal szorosabb kapcsolatot a telepen lakó dolgozókkal, beszélgesse velük munkaidőn kívül is. Véleményüket, javaslataikat kérje ki, segítsen nekik otthonukat kényelmessé tenni.

### Dolgozóink a tanács felé Üveg és fadarabokat találunk a kenyérben

A bányász újságból értesültünk, hogy a sütőüzem új szitáló-gépet kapott. Ez a jó hír megnyugtató bennünket, örülünk, hogy a kenyérbe nem kerül szemét többet.

Ez az öröm nem tartott sokáig, mert most megint azt tapasztaljuk, hogy a kenyérben üveg és fadarabok vannak. Maga a kenyér minősége sem megfelelő, nyers. Nem tudjuk, hogy a sütőüzem vezetői milyen felelősséget éreznek a kenyér minőségének a megjavításáért, de úgy látjuk, hogy nem sokat, mert a kenyér nem jó. A tanács felad-

ta lenne szigorúbb ellenőrzést gyakorolni a sütőüzem munkája felett.

Gyúge Béláné.

**A panasz teljesen indokolt, minket is munkába menetelünk előtt többen kerestek fel panasszal. Mészáros István lómeszter elmondja, hogy a dolgozók panaszkodnak a kenyér minősége miatt. A tanács nem figyel a hibákra, nem ügyel az olyan fontos kérdésre, mint a kenyérellátás, ezért olyan állandóan panaszok vannak a minőség mellett a mennyiségre is.**

### Szénmedencéink készülnek a kongresszusi versenyre

A Tatabányai Trösztrel párosversenyben lévő Dorogi Szénbányászati Tröszt dolgozói jó eredményeket érnek el. A pilisi bányászok naponta teljesítik a

tervüket, január egy napján sem teljesítettek 100 százalékon alul. A dorogi bányászok biztosra veszik, hogy a párosversenyt megnyerik.

### Köszönöm a gépészet dolgozóinak

A gépészet és a bányászok jó viszonya elengedhetetlenül szükséges a termelés zavartalan menetéért, és én ezért a lelkiismeretes jó munkáért, amit a gépészet dolgozói végeztek, köszönetet szeretnék mondani.

Eddig az F-4-es gépen nem volt áram mentesítő, Jakab művezető és Spekhart művezető elvtársak építettek áram mentesítőt a gépre, sokkal biztonságosabb a géppel dolgozni. Csóri és Piniér elvtársak nagy munkát végeztek a géppel. A terelőre 5 lóerős motorokat tettek, ellátták a gépet két reflektorral, ma már teljesen jó a látás. A villamos szekrényt kilincses ajtóval szerelték fel, eddig ha valami baj volt, le kellett csavarozni a szekrények ajtaját, most egyszerűen a kilincset elfordítjuk és kinyílik a szekrény. Az is nagy segítség, hogy a gépre sátozt szereltek, és így nem árt a víz a motoroknak.

Csak ennek a lelkiismeretes munkának köszönhetjük, hogy az F-4-es gépekkel továbbra is jó eredményeket tudunk elérni, és ha az üzemezőség is úgy ellát bennünket sinned és faanvaggal, ha úgy támogat minket, mint ahogy a gépészeti dolgozók támogatnak, akkor az F-4-es gépek munkájára feltétlenül lehet számítani.

A gépészet dolgozóinak köszönöm, azt a lelkiismeretes munkát, amit a gép javításánál végeztek, útra bizonnyították, hogy az iparosok részéről is meg van a jó szándék az együttműködésre.

Csosz János sztahanovista vajúr.

### A dolgozókért

A vállalat vezetőségének intézkedése a belső fűtőlétő építésével egyidejűleg az Ősi-uti férfi és női fürdőjének építését megkezdték.

Az Ősi-uti férfi fürdő öltöző részét bővítették ki úgy, hogy a fürdőben mintegy 4-500 dolgo-

zó kényelmesen elfér. A női fürdő, amely egy-két héten belül elkészül, külön melegedővel látják el, a 10 tussal berendezett fürdő kényelmesen kielégíti a dolgozók tisztasági igényeit.

A vállalat ezeket az építéseket a saját keretén belül végzi el.

### A munkavédelmi felelősöket versenyre hívom

Mindenki tudja, hogy népgazdaságunknak szénre van szüksége és ezért az szükséges, hogy azt a szénét egészséges dolgozók termeljék ki. Nekünk, munkavédelmi bizottságoknak az a feladatunk, hogy a dolgozók egészségére ügyeljünk, a balesetek előfordulását lehetőség szerint lecsökkentsük.

A kongresszus tiszteletére versenyre hívom a munkavédelmi felelősöket. Vághalom, hogy 10 százalékkal lecsökkentem a baleseteket. Ezt úgy akarom elérni,

hogy nem nézem el a hibákat, hanem minden rendellenes dolgot felhívom a műszaki vezetők figyelmét, s a dolgozókat a munka szabályos elvégzésére nevelem.

Ha ezt valamennyi munkavédelmi felelős magáévá teszi, a balesetek száma csökkenni fog, kevesebb lesz a baleset, több lesz a szén, a több szénen keresztül tervünket rendszeresen teljesítjük.

Opálka Ferenc munkavédelmi felelős

### Amit a vezetők nem vesznek észre

Egy időse bányász, Nagy János elvtárs azzal a panasszal keresett fel bennünket, hogy a férfi fürdő hideg, a sichts ruhák nem száradnak meg, s mikor műszakra kell menni, nyirkos, nedves ruhájukba bujnak bele a bányászok, azért olyan gyakori a megfázás.

Mi, Nagy elvtárs látogatása előtt voltunk a férfi fürdőben, azt tapasztaltuk, hogy szóról-szóra igaz, amit Nagy elvtárs állít. A férfi fürdő hideg, a víz is hideg, kész betegség ott fürdőni. A fűtőtest hideg, nincs ott elég csap, sem a munkavédelmi felelősök, sem a vállalat vezetői nem fordítanak elég gondot a dolgozók egészségére, valóban építik a fűtőlétőt, az Ősi-fürdőt, de elhanyagolták a benti nagy fürdő fűtését, hideg vizet adnak a bányászoknak, nem törődnek vele, hogy hideg fürdőben öltözik, nem javítják meg a csapokat, fűtőtesteket.

Számítánszor irtunk erről, felhívtuk Moczig elvtárs figyelmét rá, de mindez ügylészik nem használ, pedig mint mindenki Moczig elvtárs is azért van a vállalatnál, hogy a dolgozók érdekeit szem előtt tartsa és azért minden intézkedést megtegyen.

Reméljük, hogy ezután a bíráló után már nem kell még egy cikket írni erről, a fürdő állanota rendbe jön és a dolgozók meleg vízben, meleg helyen fürödhetnek.

### Megbecsülik az öreg bányászokat

Nem is tudom szavakkal kifejezni, hogy köszönjem meg pártunknak azt a gondoskodást, amit egy kiöregedett bányással szemben, a férfimmal tanusított.

Szanatóriumba utalták férjemet hosszú időre, ott Hegyfalun biztosan visszanyeri az egészségét. Most érezzük csak igazán, hogy mennyire meg van a dol-

gozó becsülve, ezért most köszönetet kell mondanom úgy magam, mint a családom nevében a pártnak.

A szakszervezet sem feledkezett meg a családomról, 400 forint segélyt utalt ki, s ezzel is segít áthidalni férjem távollétét.

Bagyura József

### Javítani kell a bölcsődében

A vállalatunk bölcsődéje sok dolgozónk problémáját oldja meg. A szülők nyugodtan végzik a munkájukat, hiszen tudják, hogy gyermekeiket gondos kezekben hagyják.

Nekünk azonban, akik a bölcsődéért felelősek vagyunk, vannak olyan problémáink, amik hátráltatnak bennünket munkánkban. Például a bölcsődében előállott anyagi természetű megroggyadásokat csak üzemi szakmunkásokkal lehet megcsináltatni, ez üzemi pedig nagyon nehezen tud nekünk szakmunkást jut-

tatni. Itt van egy példa, az ágyak kérdése. Csak egy pár csavar kellene csupán az ágyakhoz, de nem vagyunk képesek megkapni és így szétszórakoznak a kis ágyak. Ha az üzem rendelkezésünkre bocsájtaná a szakmunkást, ezt az értéket meg lehetne menteni a pusztulástól.

Azt hisszük, hogy a bölcsőde, a gyermekek kényelme megéri azt, hogy a vállalat vezetője szakmunkásokat rendelkezésünkre bocsásson.

Nyirő János t. t. titkár.